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Do Karlovy Studánky se sjely lékařské špičky, probíhá 31. ročník kongresu Dny RAPPL 

KARLOVA STUDÁNKA - Do Karlovy Studánky se včera sjeli přední lékaři z celé České republiky. V 

lázeňské budově Libuše právě probíhá 31. ročník mezioborového lékařského kongresu Dny RAPPL, 

zaměřeného na onemocnění horních a dolních dýchacích cest. Odborníci z oblasti ORL, alergologie, 

pneumologie, praktického lékařství i lázeňství zde diskutují aktuální témata, která se přímo dotýkají 

běžných pacientů – od alergií přes chronický kašel až po závažné akutní stavy. 

Hlavním tématem letošního ročníku jsou alergie horních i dolních dýchacích cest a novinky v jejich 

léčbě. Lékaři se věnují například moderním možnostem vakcinace, včetně tzv. duálních vakcín, které 

mohou pacienty chránit současně proti jarním i letním pylům. Pozornost patří také novým postupům v 

léčbě průduškového astmatu nebo zvládání akutního anafylaktického šoku, jenž může vzniknout po 

bodnutí hmyzem, po konzumaci některých potravin či po užití léků a představuje přímé ohrožení života. 

„Dny RAPPL jsou dnes největší mezioborovou konferencí svého druhu nejen v České republice, ale i ve 

střední Evropě. Je to rarita v tom, že se na jednom místě setkávají praktičtí i lázeňští lékaři spolu s 

odborníky z ORL, alergologie a pneumologie a společně řeší konkrétní zdravotní problémy z různých 

úhlů pohledu,“ uvedl Jaromír Bystroň, alergolog a klinický imunolog Fakultní nemocnice Ostrava a 

jeden z organizátorů kongresu. „Právě tento mezioborový přesah dává lékařům možnost lépe porozumět 

souvislostem a pacientům nabídnout účinnější a cílenější léčbu,“ doplnil. 

Význam akce vyzdvihuje i vedení lázní. „Je pro nás velkou ctí, že můžeme v Karlově Studánce hostit 

takto výjimečné odborné setkání a lékařskou špičku z celé republiky i ze zahraničí. Kongres Dny RAPPL 

potvrzuje, že Karlova Studánka není jen místem léčby a regenerace, ale také respektovaným centrem 

odborného dialogu v oblasti respiračních onemocnění,“ uvedl Jan Poštulka, ředitel Horských lázní 

Karlova Studánka. 

Součástí programu jsou také přednášky o chronickém kašli, který lidé často podceňují, přestože může 

být příznakem alergie, vleklé infekce nebo refluxního onemocnění. Hovořit se bude také o krvácení 

z nosu a vykašlávání krve. Během dvou dnů se na kongresu vystřídají odborníci ze všech zapojených 

oborů, přičemž velký prostor je věnován diskusím a sdílení praktických zkušeností z klinické i lázeňské 

praxe. 

Letos na kongres přijelo téměř 170 lékařů z celé republiky. Specifikem setkání v Karlově Studánce je 

nejen odborný program, ale také prostor pro neformální setkávání a hlubší odborné debaty, které často 

pokračují i mimo hlavní jednací bloky. Právě zde navíc tradičně vznikají témata dalších ročníků, přímo 

z potřeb a podnětů samotných účastníků. 
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